

Córdoba ante la guerra

Las Marías del Calvario de España

Como ilustraciones singulares del proceso de conversión de la cruz de San Rafael de Arruit en monumento nacional, la Marquesa del Mérito conserva los dibujos de la generosa iniciativa entre fotografías numerosas de su reciente excursión al extranjero.

llase en condiciones para recibir a damas tan principales y anunció que escribiría a su primo, enterándole del honor que había disfrutado con la visita de la marquesa del Mérito.

Al primer golpe de vista, sorprende la profusa repetición de una figura veneranda, de noble continente, rematada por la cabeza de correcto dibujo, en la que se resalta el fuego de la mirada y la blancura de las barbas patriarcales.

—¿Cómo era aquel interior musulmán? —preguntamos. —Se llegaba a él por un sistema de cortinas, que parecía sustituir a la celosía clásica. A lo largo de las paredes había un diván. Recuerdo de los adornos un cromo del templo de Santa Sofía, de Constantinopla, y, en otro cuadro, un pergamino en el que en caracteres árabigos se consignaba, según nos digieron, la certificación de haber ido en peregrinación a la Meca.

han de elevar reunidas terminará su intervención augusta. El apostolado habrá de ser ejercido después de la resurrección del espíritu público, cuando la vida vuelva a imponer sus dominios sobre la muerte.



DE LA PROVINCIA

La Añora

La Guardia Civil de aquel puesto ha detenido al vecino de Pozoblanco Antonio Villar Redondo, que fué sorprendido en la dehesa de Vera cortando leña sin permiso del dueño de la finca.

El Soldado

La benemérita ha denunciado al Juzgado municipal correspondiente a los vecinos de la colonia minera Demetrio y Braulio Rivera Sánchez, Salvador Rodríguez Mata y Juan Muñoz Sánchez, que hurtaron dos cargas de leña en terrenos de la Sociedad Minera la Argentina.

Cabra

La Guardia Civil de aquella ciudad ha detenido a los hermanos Manuel y Francisco Padillo Luque, como presuntos autores del robo de caballerías cometido en la finca de aquel término las Lastras.

Doña Mencía

La Guardia civil ha intervenido en resolver que fué hallado debajo de una mesa en la taberna de Cesáreo Jiménez Córdoba y una pistola encontrada abandonada en otro establecimiento de bebidas de Modesto Ruiz Jurado.

Hinojosa del Duque

La Guardia civil de dicho pueblo ha detenido a los vecinos Jerónimo Ruiz Escibano y Tomás Torrico Albendín, que en la calle de Blázquez maltrataron de obra a Antonio Tena Larzo, causándole una herida en el dedo medio de la mano izquierda.

Bujalance

Una pareja de la Guardia Civil que iba de servicio por la carretera que conduce al Carpio supo, al llegar a la casilla de los peones camineros, por el capataz Juan Luque Heredia, que en el pozo denominado del Toro, próximo a aquellos lugares, había sido visto el cadáver de un hombre.

Un suicidio

Este resultado ser el del vecino de la aldea de Morente Carlos Corredor Corredor, de cuarenta años y de estado casado. Próximo al lugar de la ocurrencia se hallaron una chaqueta, una blusa, unos pantalones y un sombrero pertenecientes al suicida, así como un papel sin firma, en el que participaba, a quien lo encontrara, su fatal resolución.

Balance literario cordobés de 1921

Notas sueltas

Conferencias. — Obras teatrales. — La Fiesta de la Raza y la Fiesta del Libro.

Como ya hemos dicho en anteriores artículos de este Balance, las principales manifestaciones del movimiento literario cordobés durante el año 1921 las encontramos en la tribuna.

Además de las conferencias celebradas por la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes; el Ateneo de escolares veterinarios; la Asociación Normalista y la Academia de Ciencias Médicas, se verificaron otras muchas, de las que hacemos un resumen a continuación:

Invitados por la Marquesa del Mérito, como presidenta de la Asociación de Obreros Cordobeses, disertaron en el Círculo de la Amistad, desarrollando diversos temas relacionados con el feminismo, don Luis Arnáiz, las señoritas María de Echarrí y María de Maeztu, don Angel Ossorio Gallardo, don José Yanguas, don José Francos Rodríguez, don José Ortega Mulla y don Niceto Alcalá Zamora.

En la Casa del Niño, institución dependiente de la Asociación de Obreros Cordobeses también pronunciaron conferencias varios sacerdotes y médicos tratando de la acción católica de la mujer los primeros y de asuntos de higiene de la infancia los segundos.

En el Instituto general y técnico el doctor alemán Schulten disertó acerca de la Batalla de Munda y el médico francés don Augusto Petit desarrolló un tema relacionado con la profesión del disertante.

También en el Instituto se verificaron algunas conferencias del curso organizado por la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Don Eduardo Zamacois pronunció tres conferencias en el Gran Teatro, dos dedicadas a varios literatos y artistas contemporáneos y una al teatro por dentro.

Y en el Salón Ramírez el doctor Petit, ya citado, celebró otra conferencia relativa a higiénicas, el doctor Alfonso una sobre Naturismo y don Ramón Crespo varias de Avicultura.

Esta relación sería muy larga si consignáramos en ella otras muchas conferencias que no citamos por no tener carácter literario, tales como las de propaganda social, católica agraria y política efectuadas en el Círculo de la Amistad, en la Casa Social Católica, en los centros obreros y ante la Junta de defensa y progreso de Córdoba.

Como complemento de las anteriores notas citaremos las conferencias a cargo de cordobeses celebradas en otras poblaciones.

En el Ateneo de Madrid don Manuel Ruiz Maya pronunció una en la que trató del Problema del campo en Andalucía y en el Ateneo de Sevilla disertó don Antonio Jaén Morente acerca del Rey Sabio, en los actos verificados para conmemorar el centenario de su nacimiento.

Los escritores cordobeses no dejaron de cultivar la literatura dramática durante el año 1921.

En el Colegio del Sagrado Corazón, de Madrid, fué estrenado un poema titulado Anís oraba la gran Reina, original de don Marcos R. Blanco Belmonte.

En el Teatro Círculo del Gran Capitán, de Córdoba, verificóse el estreno de la comedia en un acto y en prosa, original de don Joaquín García Hidalgo, escrita en colaboración con don Manuel Chaves, denominada Las inquietudes de Ernestina.

En el teatro anteriormente citado la compañía de don Enrique Borrás también estrenó el drama en tres actos y en prosa Se rian Córdoba, de don Benigno Iniguez y la comedia en dos actos y en prosa La mancipllosa, de don Joaquín García Hidalgo.

Y en una función patriótica celebrada en el Gran Teatro, de esta capital, figuró entre los números del programa la representación del diálogo en verso La madre de Juan Soldado, de don Francisco Arévalo.

Todas las obras citadas obtuvieron un buen éxito.

Por último, el inspector provincial de primera enseñanza don José Priego López organizó la Fiesta de la Raza y la Fiesta del Libro.

Ambas se celebraron en la escuela nacional de niños establecida en la calle de Góngora y consistieron en actos literarios.

En la primera don Rafael Castejón y Martínez de Arizala pronunció un discurso y en la segunda habló don Antonio Jaén Morente.

Ricardo de Montis.

FRANCISCO MOLTO AURA

MEDICINA — CIRUGIA — PARTOS ENFERMEDADES DEL PECHO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

MADRID

Consejo de Ministros

Esta tarde, a las cuatro, el Consejo de Ministros se ha reunido en la Presidencia.

El ministro de la Gobernación

El conde de Coello de Portugal se encuentra restablecido de la indisposición que le ha aquejado.

Los quincenarios

La Junta de Prisiones ha visitado al ministro de la Gobernación para manifestarle que, a causa de la acumulación de quincenarios, en la Cárcel de Madrid falta local para los presos de otras clases.

La Candelaria

En la Capilla de Palacio se ha celebrado solemnemente la festividad de la Candelaria.

El paso de la comitiva real por las galerías fué presenciado por numeroso público.

El Rey vestía de uniforme de lanceros. La Reina Doña Victoria lucía mantilla blanca, ostentaba diadema y se adornaba con collares de perlas y brillantes.

Este vestía uniforme de la marina de guerra de España.

El Nuncio Apostólico ocupó un reclinatorio delante de la familia real.

Asistieron los Obispos de Ciudad Real, Salamanca y Avila.

Desde la galería alta, la Reina Doña Cristina presenció el paso de la comitiva, en compañía de la princesa de Salm Salm y sus hijos de ésta.

PROVINCIAS

Descarrilamiento

Al entrar en la Estación del Norte, de Zaragoza, ha descarrilado un tren procedente de Navarra.

Sufrieron defectuosos un coche de primera y un vagón de mercancías.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales.

La fiesta de la Candelaria

Actos religiosos

Con gran solemnidad se celebró ayer en varios templos la fiesta de la Candelaria.

En la Catedral comenzó con la procesión de la Santísima Virgen por las naves del templo y el Patio de los Narajos.

El Prelado de la diócesis ofició de medio pontifical y el maestro de Capilla don Rafael Vich tuvo a su cargo el sermón, que fué muy notable.

En Santa Marina, después de la función dedicada a Nuestra Señora de la Luz, en la que el reverendo padre capuchino Ramón de Gines pronunció una elocuente oración sagrada, organizóse la procesión en la que figuraban los batidores a caballo de la Guardia municipal, numerosos fieles con velas, las imágenes de San José y Nuestra Señora de la Luz, el preste con los diáconos, una sección de la Guardia municipal y la Banda de música del Ayuntamiento.

La procesión recorrió las principales calles del barrio, deteniéndose ante la ermita de los Santos Mártires.

En toda la carrera había numeroso público y los balcones de muchas casas ostentaban vistosas colgaduras, algunas formadas por ricos mantones de Manila.

En San Pablo se verificó la fiesta que anualmente costea el comercio de Córdoba.

El sermón estuvo a cargo del reverendo padre misionero del Inmaculado Corazón de María Nicomedes Lorente, que demostró sus vastos conocimientos teológicos.

También se organizó una procesión con las imágenes de la Virgen y San José, que recorrió las naves del templo.

A este acto asistieron numerosos comerciantes.

Terminada la misa se efectuó la adoración del Niño Jesús, recibiendo la ofrenda en representación de los comerciantes de Córdoba don José Aparicio Palop.

En la ermita de la Candelaria también hubo otra fiesta que terminó con una solemne Salve.

En todos estos cultos se efectuó la bendición de las candelas y se repartió el romero bendito a los fieles, que fueron muy numerosos.

MARRUECOS

El temporal

En Melilla continúa el temporal de Levante.

Sigue interrumpida la circulación de los vapores correos entre Melilla y Málaga.

Los musulmanes españoles

Abd el Káder ha donado, en gran cantidad, tabaco y dulces para los heridos y enfermos peninsulares y musulmanes que se encuentran acogidos en el Hospital Indígena y en el de la Cruz Roja.

Es objeto de elogios la generosidad del prestigioso caudé de Beni Sica.

Asimismo es muy elogiada la fructuosa labor que en beneficio de España efectúa el Mizzian, padre del oficial Mizzian Belcasses.

El Zoco de Telatza

Por primera vez desde los sucesos de Julio se ha celebrado el Zoco de Telatza. Se han presentado en el lugar del mercado setenta familias, las que han pedido el perdón, entregando fusiles y cartuchos.

La casa de Chelaly

Los rebeldes, para vengarse de la presentación de Chelaly al coronel Riquelme, atacan la casa de aquel.

En la última agresión el fuego duró varias horas.

Los deudos de Chelaly se defendieron denodadamente, causando a los asaltantes un muerto y varios heridos.

Agresión

Los rebeldes han atacado el campamento de las fuerzas de Intendencia en Segangan.

Fueron rechazados, causándoseles muchas pérdidas.

Prisioneros

Se efectúa gestiones para rescatar diez soldados que se encuentran prisioneros en Beni Saíd.

Créese que en breve serán libertados.

EXTRANJERO

Dimisión del Gobierno de Italia

En Roma se ha reunido el Consejo de Ministros, acordando la dimisión del Gobierno.

El presidente ha ido a continuación al Quirinal para entregar la dimisión al Rey.

Victor Manuel III ha aceptado la dimisión.

La romería al Arroyo de Pedroche

A pesar de que, durante las primeras horas de la mañana, densas nubes entoldaban la atmósfera, desde muy temprano empezaron a dirigirse al Arroyo de Pedroche numerosas familias para pasar el día dedicadas a las expansiones propias de las jiras campestres.

Acamparon debajo de los árboles y en las márgenes del arroyo, entregándose a la tarea de condimentar los clásicos peroles.

Por la tarde la concurrencia aumentó extraordinariamente, siendo utilizados por los expedicionarios, para trasladarse a aquel pintoresco lugar de la Sierra, todos los medios de locomoción conocidos, lo mismo el paciente pollino que el brioso caballo, de igual manera el carro toco que el charolado carruaje, el desventajado coche de alquiler confundiendo con el lujoso automóvil.

El cuadro que presentaba el lugar mencionado visto desde el puente era hermoso, genuinamente andaluz, plétórico de luz y de colores.

Al par que los jóvenes se entregaban al baile, cantares, músicas, pregones llenaban el espacio de notas y sonidos diversos, formando un ruido ensordecedor pero atrayente, grato, porque era algo así como una explosión de alegría.

El ventorrillo establecido frente al arroyo y los improvisados en los alrededores vendieron casi todas sus existencias de comestibles y bebestibles.

Se hizo un gran consumo de vino y, como es natural, abundaron las curdas de mayor y menor cuantía.

En las últimas horas de la tarde comenzó el regreso de los expedicionarios a la población, siendo esperados aquellos por numeroso público en la carrera de la Fuensantilla, donde se estableció el paseo, según costumbre.

En resumen, éste ha sido uno de los años en que ha resultado más animada la alegre romería al Arroyo de Pedroche.

CLINICA RONCAL

ESPECIALIDAD: Garganta, Nariz, Oído, Braulio la Porcilla, 8, yral. — Córdoba LABORATORIO. — Consulta de 1 a 5.

# GRAN TEATRO.—Ideal Cinema

ESPECTACULO PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECCIONADO

Funciones para hoy 3 de FEBRERO de 1922.—VIERNES ELEGANTE.—A las 5 y 1/2 de la tarde, gran sesión de cine selecto.—Episodios primero y segundo de la gran serie EL VENCEDOR DE LA MUERTE.—Estreno de ACTUALIDADES GAUMONT 39 L.—Proyección de la graciosa comedia CHARLOT DOMINA EL PIANO.—Proyección del FILM MASCOTA, con importantes regalos.—Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.  
Por la noche, a las 9 y 1/2.—Compañía dramática de D. Enrique Borrás.—(2.ª de abono).—El grandioso drama en cuatro actos, titulado EL CARDENAL. Véanse programas.

# Salón Ramírez.—Gran Cine

Grandioso espectáculo de cine y variedades.—Función para hoy 3 de Febrero de 1922. A las 9 de la noche, estreno de la gran película en cuatro partes FAMA Y FORTUNA (hoj primera y segunda partes).—Estreno de la enorme película MARRUECO Núm. 20 de la GUERRA DE MELILLA, con el siguiente e interesante argumento: Zona de Tetuán. Combate en la cabaña de Ahmas, donde está situada la ciudad de Xauen. Conjuración de las fuerzas de Tetuán y Laracha. El Alto Comisario con el Bajá de Xauen presenciando las operaciones. Detalle del combate. Castro Girona en la línea de fuego. Millán Astray herido por segunda vez. González Tabla. Vista de Xauen. Un zoco.—Gran éxito de la colosal canzonista CARMEN FERNANDEZ.—Éxito ruidoso de la enorme pareja de canto y baile HERMANAS ROMANITAS.—Durante la proyección selectas composiciones musicales por el sexteto.—Precios: véanse en las pizarras del Salón.

# La destrucción del arbolado

No hace muchos días que en el término de esta población cercana a la má y muy cercanos a la vía férrea, vi grandes montones de carbón de encina, y poco después, al bajar a la Estación de mi pueblo, no sólo vi dos grandes depósitos del mismo combustible, sino que, según me dijeron, se cargan y facturan a diario muchos vagones de aquel carbón, con diferentes direcciones y consignatarios; más: según datos que he tenido ocasión de oír, sin contar otras cantidades de encinas de varios particulares y para convertirlos en carbón, unos propietarios de Belmez tienen contratadas con el mismo objeto unas cinco mil encinas.

Cada vez que veo estos desmoches me acuerdo de la Puebla de Guzmán, en Huelva. El DIARIO DE CÓRDOBA, en Marzo de 1916, publicó un artículo mío denominado «La destrucción del arbolado», en el que, al par de consignar mi opinión y la de personas de valer acerca de la importancia del arbolado, describía el descenso de la citada población, por la falta de aquella tan importante riqueza.

Según datos y referencias, la Puebla de Guzmán fué en años anteriores un pueblo floreciente, más que por su agricultura, por los inmensos encinares que, como bienes comunales, poseía, los que en una extensión de varias leguas cubrían el suelo con su ramaje; encinas con cuyo fruto se cebaban miles de cerdos, cuyas carnes se exportaban en grandes cantidades a las Américas y al cercano Reino de Portugal, con cuyo producto y el de la Agricultura vivían aquellos habitantes en la abundancia. A medida que la codicia iba destruyendo aquellos encinares, venía sobre el pueblo la decadencia y el malstar de sus habitantes, obligados muchos a emigrar, abandonando sus hogares, más de uno derribado y poco valor en la actualidad los que antes valieron mucho.

En el mismo artículo decía también que a la deshecho boyal de mi pueblo y a otras fincas de particulares les había ocurrido lo que a los terrenos mencionados de la Puebla de Guzmán, que las encinas se tocaban con su ramaje, que el pueblo se beneficiaba con el abundante fruto y pasto que había bajo las mismas, y aquella riqueza por abandono y otras causas, desapareció ya hace tiempo con perjuicio del pueblo beneficiario. La obra realizada por la Naturaleza en muchos años, es destruida en pocos días; el escaso pan de un día, trae sobre los pueblos la miseria, quizá de siempre.

La destrucción del arbolado acusa un desconocimiento de su importancia tanto en aquellos que lo toleran como en aquellos que lo practican; tal vez esta falta pudiera tener un atenuante en aquellos que, faltos de medios, se viesen en la precaria situación, bien de calentar sus ataridos cuerpos o los de su familia, bien para llevar con su producto un pan con que alimentar a la misma. Pero esto no ocurre ni a los que venden algún número determinado de encinas, ni mucho menos a los que venden cinco mil pies de una sola vez.

Destruir la producción natural de la tierra es atentar a la humanidad, así como contradice también aquella ley divina que dice: «Ved que os he dado todas las cosas, las cuales producen simiente sobre la tierra, y todos los animales, los cuales tienen en sí mismo simientes de su especie, para que sirvan de alimento a vosotros». Atendiéndose a estos divinos preceptos, los productos de la tierra deben ser inagotados en bien de todos.

Debiera ordenarse que el arbolado sólo pudiera ser usado para su tala bajo la inspección de ingenieros forestales nombrados al efecto.

Solicitemos el concurso de los ingenieros forestales para que no se permita que lo más del terreno cubierto hoy de encinas se convierta en un erial improductivo. Muy útil será el carbón de encina para la calefacción en sus múltiples aplicaciones, pero además de que hay otras diferentes sustancias minerales y vegetales para producir aquella con menos perjuicio que el que se hace con la destrucción de los encinares, estos tienen la ventaja de que nacen y se crían espontáneamente, y además de sostenerse sin gasto alguno, producen mucha y buena leña con sus tallos y rica y nutritiva helota, con la que los cerdos producen muchas y sustanciosas carnes de diferentes gustos, siendo una de la más necesaria a la manutención en nuestro país.

Por esta y por las razones antes expuestas y muchas más que pudiéramos aducir, deben evitarse estos horribles desmoches.

¿Cuánto pudiera decirse y cuánto asegurarse en justicia en este orden de cosas!

Hilario J. Solano.

En la bodega de Diéguez, REALJO, 66, se está vendiendo un vino de 20 superior a 150 litro y de a 24 riquísimo a 175 litro.

# En el Colegio de la Sagrada Familia

Con extraordinario locimiento se ha celebrado la fiesta de la Santa Infancia por las numerosas alumnas y exalumnas de este importante centro de educación, pertenecientes todas a la bendita institución redentora de niños infieles, principalmente en los países chinos.

Con tal motivo, hubo Misa de Comunión general, que recibieron con fervor todas las educandas y exalumnas, y luego Misa solemne, con plática de ocasión que predicó un padre salesiano. El coro del Colegio interpretó con maestría y gusto una misa a tres voces y varios motetes en canto polifónico, de gran mérito.

Al terminar la Misa el sacerdote dio a besar la sagrada imagen del Divino Niño Jesús y todas las niñas desfilaron, adorando y depositando a las pies del Redentor su ofrenda para el rescate de niños chinos, acto que resulta muy agradable al Corazón de Cristo, por el candor y generosidad de las pequeñas oferentes.

Después organizaron una rifa con objetos y primores hechos en su mayoría por las mismas educandas, cuyo importe se dedicó al mismo caritativo objeto, arrojando todo ello, más las cuotas mínimas mensuales de cinco céntimos que suelen dar durante el año, un total efectivo de casi mil pesetas, para la causa obra de redimir niños infieles de la infamante crueldad de sus propios padres, que los matan o abandonan apenas nacidos, en China sobre todo, cuyo salvajismo en este punto todos los conocemos y lamentamos.

Por la tarde pusieron en escena una bonita comedia titulada «La niña de navidad», que interpretaron maravillosamente varias niñas, mereciendo sinceros aplausos de la concurrencia, particularmente la protagonista Pepita Menjibar, que batió el record en toda la pieza.

El fin de la obra es poner fe manifiesto la obra redentora de la Santa Infancia, cruzada mundial de todas las niñas de la cristiandad a favor de los niños infieles, aquí por desgracia poco conocida.

La bendición con S. D. M. y reserva solemne puso término a este día de fatiga regocijo y gratas emociones que dejó inborrable recuerdo en el corazón de estas niñas.

Felicitemos a las RR. MM. francesas por su benévola labor en pro de la cultura y por la alta misión que realizan en favor de la juventud femenina cordobesa.

**ARRENDAMIENTO.**—Se arriendan desde el día los locales correspondientes a la planta baja de la casa núm. 2 de la calle Marqués de Boil. Para condiciones en la Joyería Moderna, calle Gondomar, o casa de Modas de Margarita Fernández, calle Victoriano Rivera, número 1 (antes Plata).

# Un accidente en la romería de Pedroches

Por sentirse flamenco

En la romería al arroyo de Pedroches, efectuada ayer, sólo ocurrió un accidente desgraciado, que por fortuna no tuvo gran importancia.

Al efectuarse el regreso, un individuo pretendió subir a un ómnibus, a lo cual se opuso el cochero, por que el vehículo estaba totalmente ocupado por el público.

El individuo aludido insistió en su pretensión y se subió al techo del ómnibus para desde allí poder admirar mejor el panorama que ofrecía el mencionado paraje de la Sierra y conseguir al mismo tiempo que el fresco de la tarde disipara algo los vapores alcohólicos que bullían en el cerebro del expedicionario.

Este, dando rienda suelta a la alegría que rebosaba de su alma, comenzó a cantar y darse «cuatro patatas» en lo alto del coche, lo mismo que si se encontrara en el tablado del famoso café del «Burreo», de Sevilla.

El público le «jalaba» sin cesar y, al llegar el coche frente al Hospital de San Rafael, cuando más entusiasmado se hallaba el artista flamenco, a consecuencia sin duda de un movimiento brusco del ómnibus, nuestro hombre dio una vuelta de campana en el aire y cayó pesadamente al suelo, quedando en el casi inmóvil.

Varias personas acudieron a prestarle auxilio y en el mismo coche en que ocurrió el accidente fué trasladado a la Casa de Socorro.

El médico de guardia en dicho establecimiento don Celso Ortiz, auxiliado por el practicante señor Martín, le efectuó la primera cura, apreciándole contusiones en la cara y pérdida de los incisivos superiores, además de un exceso de alcoholismo.

Las lesiones antedichas fueron calificadas de pronóstico reservado. La víctima de este accidente se llama Jerónimo Vega Tello, tiene veintinueve años y habita en la calle del Zarco número 5.

# Don Rafael Vidaurreta Pérez

Anoche tuvo fatal desenlace la enfermedad que desde hace varios días aquejaba a nuestro querido amigo el profesor del Conservatorio de Música de Córdoba don Rafael Vidaurreta Pérez.

El finado, desde muy joven, mostró grandes aficiones por la música, revelándose como un prematuro maestro.

La Diputación de Córdoba pensó al señor Vidaurreta y este cursó con gran aprovechamiento la carrera en el Real Conservatorio de Madrid, donde al finalizar la labor se le otorgó el primer premio de flauta.

Era un artista selecto, que poseía un espíritu elástico para recoger todas las manifestaciones de su arte y transmitiría en sonidos con extraordinario gusto.

Desde hace bastantes años, el señor Vidaurreta venía desempeñando una plaza de profesor en nuestro Conservatorio provincial de Música y llevó con gran acierto la secretaría de este organismo oficial. Fué presidente de la Sociedad humanitaria de San Rafael, siendo muy elogiada la labor que llevó a cabo desde la benéfica institución y vicepresidente del Real Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

También perteneció a otras sociedades filantrópicas, dando así constantes pruebas de sus humanitarios sentimientos.

El señor Vidaurreta había sido también comerciante en cuya profesión dió pruebas palpables de laboriosidad y honradez.

En la vida particular fué un modelo de caballero, un hombre de excepcionales virtudes que siempre tuvo su ánimo pre dispuesto al bien.

Reciba la distinguida familia del señor Vidaurreta, el testimonio de nuestro sincero pesar por la irreparable desgracia que le afige y especialmente su hijo don Rafael y su hermano don Luis, estimados amigos nuestros.

# TRIBUNALES

## Juicio por jurados

En la Sección primera de esta Audiencia se verificará hoy la vista, con intervención del jurado, de la causa seguida en el Juzgado de Lucena, por el delito de homicidio, contra Antonio Ruiz Gómez.

Actuará de acusador privado el letrado señor Alcalá Zamora y de defensor el abogado don José Estrada.

## Juicio oral

En la Sección segunda se celebrará, en juicio oral y público, la vista de la causa instruida en el Juzgado de Montoro, por el delito de hurto, contra Catalina Hortelano Cortés, actuando de defensor el letrado señor Pavón.

# MONTORO

## Honras

Respondiendo a la paternal invitación de nuestro Prelado Excmo. señor doctor don Adolfo Pérez Muñoz, en su hermosa y sentida recomendación al venerable clero y fieles de la Diócesis, en la que evoca admirablemente la noble figura del Soberano del Reino de Cristo que, en los aciagos días de desolación causados por la gran guerra, mereció ser llamado el Pontífice de la Paz, se ha celebrado en la parroquia de San Bartolomé solemnes funerales en sufragio del alma del venerable Papa Benedicto XV.

Todas las autoridades, que previamente habían sido invitadas, asistieron, dando con su presencia realce y brillantez al acto que se celebraba; así como también causó imponente impresión el que, cuat el día de todos los santos, estuviesen doblando las campanas, durante veinticuatro horas, en todas las Iglesias y Ermitas de este pueblo.

## Lo sentimos

Se encuentra enferma la virtuosa señora hermana de nuestro arcipreste vicario doctor don José de Julián.

Hacemos votos al Altísimo porque la mejoría inicial continúe y la distinguida paciente se restablezca en la dolencia que le aqueja.

## Trichina

Hemos sabido que se han registrado en el pueblo varios casos de «trichinosis», si bien no con la gravedad que, por lo general, suele desarrollarse la infección expresada, y como esta enfermedad sólo puede provenir de ocultar a los reconocimientos las carnes de cerdo, sen nombre de la salud pública suplicamos a quien corresponda una severa fiscalización en asunto de tan vital interés, para que no quede nunca expuesta a los ataques de gusanos sin conciencia

«que por lograr un nada un todo sacrifican».

## De elecciones

Hasta ahora, fué creencia general, que por virtud del artículo 29.º iba a ser suprimida la lucha en los comicios; pero si así fuera, la política dejaría de ser velleidosa, y como este resultado «contradice su manera de ser, han surgido nuevos candidatos, sólo porque no se aplique dicho artículo, y se espera vivamente la elección, de cuyos resultados ya se están haciendo las cálculas más sabrosas.

## El Corresponsal.

# «La Bética Minera» (S. A.)

## CONVOCATORIA

El Consejo de Administración, en cumplimiento de los artículos 55 y 57 y a los fines expuestos en los 59 al 64 de los Estatutos, ha acordado, en sesión de ayer, convocar a los señores Accionistas a Junta general ordinaria que se celebrará el día 24 del actual, a las 15.00, en uno de los salones del Círculo de la Amistad. Los señores Accionistas podrán examinar el orden del día, en el domicilio social, todos los días laborables desde las 15 a 18.30.

Córdoba 1 de Febrero de 1922.—El Secretario, Salvador Guerra.

# EL SUCESO DE AYER

# La Estación férrea de Hornachuelos destruída por un incendio

Anoche, durante la representación de «Antón Caballero», en el Gran Teatro y entre los actos primero y segundo recibió nuestro digno gobernador la noticia de que desde hacía algunas horas la Estación de Hornachuelos estaba ardiendo.

Seguidamente el señor Suca Escalona, acompañado del comisario jefe interino de Vigilancia señor Herrera y del agente señor Jiménez, se trasladó a la Estación central para informarse detenidamente de la magnitud del siniestro y marchar, si era preciso, al lugar de la ocurrencia.

Según nuestros informes el incendio debió iniciarse antes de las ocho de la noche, por la sencilla razón de que un propio tuvo que marchar a Posadas para que desde dicha Estación comunicaran telegráficamente la noticia a Córdoba y se enviaran socorros, porque desde los primeros momentos quedó destruído el telégrafo de la Estación de Hornachuelos.

El despacho telegráfico se recibió en Córdoba a las ocho y media de la noche aproximadamente y tal vez por considerar que el siniestro no tenía tanta importancia no se dió cuenta al gobernador civil en los primeros momentos.

Cuando el señor Suca Escalona supo la noticia serían las once de la noche y dicha autoridad tuvo la atención de comunicarla a algunos periodistas que se hallaban en el teatro.

En la Estación central se organizó a toda prisa un tren de socorro, con personal de vias y obras, que partió para Hornachuelos diez minutos antes de la llegada de las autoridades.

También marcharon en el tren de socorro el inspector de movimiento de Madrid, Zaragoza y Alicante don Enrique Teba y el jefe de Depósito y talleres don Ignacio Rodríguez, hermano del jefe de la Estación incendiada.

Parece ser que el incendio se produjo en el despacho del jefe de Estación y tal vez por una chispa desprendida de la chimenea, que estaba encendida, adquiriendo el voraz elemento serios caracteres desde los primeros instantes.

Las circunstancias de ser reducidísimo el número de personas que había en la Estación cuando el fuego fué notado y el hallarse a larga distancia del pueblo, hizo que los esfuerzos realizados para dominarlo, resultaran estériles.

Entre las personas que vivían en la Estación, se encuentra una señora anciana de ochenta años, madre del jefe señor Rodríguez y una hija de este, que sufrieron la natural impresión.

Seguidamente que llegó el tren de socorro, el personal obrero que fué en el mismo y numerosos vecinos de Moratalla, así como algunos números de la Guardia Civil, trabajaron con gran denuedo por dominar el incendio que ya había destruído casi en su totalidad el edificio.

Afortunadamente no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

# AVISO CIERRE PROVISIONAL

El dueño del establecimiento de tejidos conocido por EL METRO, manifiesta al público que desde el día 31 de Enero ha suspendido las ventas en la casa Central, hasta nuevo aviso, que será dentro de breves días.

Esta determinación es debida a la necesidad de tiempo para marcar y colocar las grandes remesas de géneros que está recibiendo para las temporadas de Primavera y Verano.

Los nuevos precios y el surtido llamarán la atención de los consumidores.

# UNION INDUSTRIAL CORDOBESA SOCIEDAD ANÓNIMA

En cumplimiento de lo que preceptúan los artículos 13, 17 y 35 de los Estatutos por que se rige esta Sociedad, convoca por el presente a los señores accionistas de la misma a Junta general que deberá celebrarse el día 20 del actual, a las dos y media de la tarde, en su domicilio social, Plaza de Angal de Torres, número 3, de esta capital, a los fines que se expresan en los artículos mencionados.

Córdoba 1 de Febrero de 1922.—Por el Consejo de Administración: el Secretario, José Lucrecio Luque.

# DE SOCIEDAD

Se halla en Córdoba el diputado a Cortes don Manuel Gamero Cívico.

Ha marchado a Málaga nuestro querido compañero don Eduardo Baro, director del «Diario Liberales».

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mercedes Blanco León, hija de nuestro querido amigo el catedrático de la Escuela Normal de Maestros, concejal del Ayuntamiento de esta capital don Manuel Blanco Cantarero, para el bizarro capitán del cuarto regimiento de Artillería pesada don Juan Anguita Vega.

Se encuentra restablecido de la grave enfermedad que le ha retenido en cama durante cuatro meses nuestro querido amigo el notable publicista don Luis Vigot Valero.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

# Viuda de José Barea Abastecimiento de carnes

PRECIOS AL PÚBLICO.—Vaca con hueso, 3.50 ptas. kilo.—Id. sin hueso, 4.00.—Ternera con hueso, 3.80.—Id. sin hueso, 5.20.—Id. clasificada, 6.00.—Macho, 3.20.—Hueso de vaca, a 1.00 peseta.

**Automovilistas.**—En los Almacenes «Santa María», Ollerías, sin número, y escritorio, Domingo Muñoz, 4, se venden bidones de cincuenta y cinco litros para gasolina.

# GRAN TEATRO

# Presentación de la Compañía de Borrás

Anoche debutó en el principal de nuestros coliseos el extimo actor dramático Enrique Borrás, que recorre triunfalmente los teatros de España, subyugando a los públicos con su arte viril e inimitable.

Borrás escogió para su presentación ante nuestro público la obra póstuma del glorioso maestro don Benito Pérez Galdós, «Antón Caballero», que ha sido refundida por los hermanos Quintero con la honradez artística que caracteriza a los ilustres autores sevillanos.

El insigne actor, rindiendo un tributo de admiración al portentoso genio inmortal, puso en escena su obra póstuma; aquella obra que escribió don Benito en su humilde retiro, sin luz en los ojos, pero con el alma inundada por el resplandor divino de la inspiración.

Galdós, ciego, achacoso, casi sin vida, escribió las últimas páginas de «Antón Caballero».

La función de anoche fué una solemidad artística, un homenaje y una evocación.

La figura venerable del viejecito ilustrado pasó por todas las almas, llegó a todos los corazones y el culto pueblo de Córdoba sintió en el espíritu la emoción honda de las últimas bellezas que Galdós escribió cuando su cuerpo moría.

¿Qué pretendió Galdós al escribir «Antón Caballero»?

Quizá quiso refundir en una sola obra su labor de medio siglo.

En «Antón Caballero» vemos figuras conocidas; Doña Malva tiene el mismo corazón y los mismos sentimientos activos que Doña Perfecta.

La obra, en conjunto, nos recuerda «La loca de la casa», «Electra», «El Abuelo». «Antón Caballero» es una obra audaz, en que el alma de Galdós vibra en toda ella.

Antón, vive en un ambiente hostil a sus ideas; en un pueblo gris, donde los hombres se mueven como muñecos por la sola voluntad de un hombre, Don Pelayo, más bien por el despotismo de su esposa doña Malva, la gran dominadora.

Y Antón Caballero, con el corazón lleno de dolores, tiene que huir de Agrumante, dejando en el pueblo abandonados todos sus bellos sueños románticos y todos sus cariños.

Eloisa, esposa de Antón, queda recluida en el hogar de sus tíos don Pelayo y doña Malva, quienes infiltran en su pecho ingenuo el veneno de sus odios.

Y Eloisa llega a creer que Antón es un bandido, un miserable, un malvado.

Antón huye a América y suponiéndole muerto, doña Malva pretende que su hijo Regio se case con Eloisa, pero ésta se había refugiado en el mismo para olvidar el dolor de su vida.

Antón Caballero torna de América enriquecido, y después de una lucha tenaz con los malvados, consigue que el amor triunfe y Antón y Eloisa, unidos por el vínculo eterno de su cariño, se alejan a vivir su vida bajo otras patrias y otros cielos.

Al terminar la obra, lo mismo que al final de todos los actos, el público aplaudió con verdadero entusiasmo.

La interpretación dada a la obra, fué en extremo excepcional.

El público pudo apreciar las excelencias del arte incomparable de Borrás, del gran actor que posee como nadie el secreto de componer al auditorio en todos los personajes que interpreta, porque al identificarse con ellos, les presta su calor y su vida con una rotubez y una realidad raramente iguales.

María Vilda hizo su papel de «Eloisa», la mujer sumisa y callada, de una manera notabilísima como igualmente la señora María Canelo, que fué muy aplaudida en su papel de «Doña Malva».

Ruiz Tatay, Romsa, Tello, Davi y las demás partes desempeñaron sus respectivos papeles con verdadero acierto.

M. G. P.

# Gacetillas

## Comunión de enfermos

Ayer, en la iglesia del convento de los Padres de Gracia, recibieron la Sagrada Comunión los soldados enfermos que se hallan en el Hospital del Sagrado Corazón de Jesús.

A uno de aquellos que, a causa de su grave estado no pudo abandonar el lecho, se le administró el Pan de los Angeles en el citado Hospital.

La guardia del mismo, a cargo del regimiento de Sagunto, rindió los honores al Santísimo.

## Caballerías rescatadas

Merced a las gestiones practicadas por el celoso suboficial de la Guardia Civil don Manuel López López y los guardias Manuel Godoy Guzmán, Nicolás Luna García y Antonio Zarco Castillo, han sido rescatadas tres caballerías mayores que fueron robadas al vecino de Esija, don Antonio Luque Cabezas, de su cortijo de las Gamonzas.

Los semovientes que se hallaban depositados en el Asilo de Madre de Dios a la disposición del alcalde, lo han sido puestos a la del Juzgado de Instrucción que las tenía reclamadas.

# Academia de Ciencias Médicas

Esta Corporación celebrará sesión científica hoy viernes, a las seis de la tarde, en el Instituto general y técnico, continuando la discusión del tema propuesto en la sesión anterior: Crítica de las diversas medicaciones en la fiebre tifoidal.

## Funerales

Ayer, en la iglesia parroquial de Santa Francisca, se celebraron los funerales en sufragio por el alma del perito agrónomo don José Rodríguez Sánchez.

Al acto asistió numeroso duelo que fué presidido por el párroco de la citada iglesia don Carlos Romero Berral, el ingeniero del Servicio Agronómico Catastral don Francisco Ullastres, el director del Colegio de Peritos Agrícolas don Francisco P. Aguayo, el concejal don Manuel Tienzo y por la familia del finado don Antonio Barro y don Juan y don Rafael Rodríguez Sánchez.

Reiteramos el pésame a la familia doliente.

# Géneros manchados

Comercio de Tejidos y Novedades de FRANCISCO HERDERO ANAGON, calle Ayuntamiento.—Córdoba.

## Las mesas electorales

Ayer se verificó la constitución de las mesas para las elecciones municipales que se celebrará el domingo próximo.

Algunas mesas quedaron sin constituirse por no haberse presentado los presidentes o adjuntos de las mismas.

## Guía del Comercio

Hemos recibido varios ejemplares de la interesantísima Guía almanaque del Comercio publicada por el Centro de representación del señor Pozo Yusta.

Agradecemos mucho la atención.

## Acto fúnebre

Ayer, a las cuatro de la tarde, se verificaron en la Iglesia parroquial del Sagrado solemnes funerales por el alma del probo empleado de la Diputación provincial don Antonio Domáyor Serrano.

Al acto asistió numeroso duelo que fué presidido por el alcalde don Sebastián Barrios Dejana, el secretario de la Diputación don Filiberto López, el comandante don Camilo Gil Cerrato, el presidente de la Asociación de Funcionarios Provinciales don Ramón Ceballos, el teniente de alcalde don Diego Jordano, don Ernesto López y por la familia del finado don Manuel Domáyor Serrano y don Francisco Mesa Reyes.

# Dr. J. Maldonado

ESPECIALISTA PARTOS Y MATRIZ Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde. Mármol de Bañuelos, 7. Teléfono 327. Córdoba.

## La proclamación de candidatos

Buenos.—Distrito primero: don José Casado Martínez y don Ramón Santalla Ariza. Distrito segundo: don Francisco Jiménez Ranchal y don José Tarifa Rosales. Distrito tercero: don Gabriel Caballero Francis y don Claro de los Ríos Trujillo. Distrito cuarto: don José Blasco Tarifa, don Manuel López Priego, don Francisco Roldán Rubio y don Salvador Cubero Lucena.

Villaralto. Distrito primero: don Emilio Fernández López, don Manuel Gómez Muñoz y don Manuel Gómez Caballero. Distrito segundo: don Saturnino García Luna y don Manuel Luna López.

## Por insultos

El cochero de punto Rafael Pérez Peña (a) el Tizo, ha ingresado en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia, por dirigir insultos a la guardia municipal.

## Escándalo

Francisco López Jiménez ha sido denunciado por promover un fuerte escándalo en la calle Góngora.

## Cochero denunciado

El cochero particular Rafael Gutiérrez ha sido denunciado por infringir las Ordenanzas municipales.

## Un hurto

Don José María Ramírez Carrillo ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que de su domicilio de la calle del Poyo, número 48, le han sustraído un abrigo.

Se ignora quiénes sean los autores del hecho.

## Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Carmen Obregón Már

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

## MADRID

### Parte oficial de Africa

#### El alto comisario llega a Melilla.-La recogida de armas

El parte oficial de Marruecos facilitado en esta madrugada en el Ministerio de la Guerra dice lo siguiente:

El alto comisario, que ha llegado a Melilla, comunica que no ocurre novedad en ninguno de los territorios de nuestra zona de protectorado.

En el zoco el Arbaa recogió la policía indígena cuatro fusiles, cuatro carabinas, dos mosquetes Mauser y nueve Remington.

Los hijos del Kaid Mahacha entregaron en el Bâtel un cierre de cañón de siete centímetros.

### Consejo de Ministros

#### A la entrada El Jefe del Gobierno

A las cuatro de la tarde quedó reunido en la Presidencia el Consejo de Ministros. Al llegar el señor Maura, antes de que los periodistas le preguntaran nada, dijo:

—Ya se han tranquilizado ustedes?

—Sí, señor—se le contestó.

—Pues el Gobierno también está tranquilo.

—¿Cuándo terminará el Consejo?

—Creo que empezando ahora terminará a una hora prudencial. Por falta de tiempo no sobrevendrá la crisis.

### Silió

Al ministro de Instrucción pública se le dijo que este Consejo había producido bastante expectación.

—Pues ya verán ustedes como resultan defraudados los que creen que habrá cosas extraordinarias.

—Siguen en huelga los estudiantes?

—Yo sé solamente que aquí en Madrid la huelga solo duró veinticuatro horas. En Salamanca continúan sin entrar en clase los alumnos de las clínicas.

—¿Será interesante el Consejo?

—Todos son interesantes, pero no tendrá esta la clase de interés a que ustedes se refieren.

Anunció el señor Silió que a las cinco y media abandonaría el Consejo para ir a una boda y que después volvería a la Presidencia.

### Franco Rodríguez

Los periodistas felicitaron al ministro de Gracia y Justicia por haber sido reelegido presidente de la Asociación de la Prensa.

El señor Franco Rodríguez dió las gracias y dijo que agradecía la reelección porque la consideraba como prueba de cariño.

—A ver si sale del Consejo algo interesante—le dijo un periodista.

—Creo que la nota que se facilitará a la salida será satisfactoria en extremo.

### Maestre

El ministro de Fomento dijo que se proponía hablar de las enormes pérdidas ocasionadas por el temporal en el puerto de Vigo y pediré algunos créditos para reparar las averías.

—Serán de mucha cuantía sus créditos?

—Todo lo importante que el ministro de Hacienda quiera.

### Cortina y Matos

El ministro de Marina y el de Trabajo que habían estado conferenciando, entraron juntos.

Los periodistas preguntaron al marqués de Cortina si había crisis y el ministro respondió lo siguiente:

Voy a contarles a ustedes un cuento inglés: le preguntó un viajero a un jefe de una estación inglesa si sabía cuándo llegaría el tren a su destino y aquél le contestó:

—Pero hombre ¿cree usted que yo soy profeta?

### Cierva

El ministro de la Guerra notificó a los periodistas que su hijo se encontraba algo mejorado.

—¿Qué noticias hay?—le dijo un reporter:

—Ninguna.

—¿Y de Marruecos?

—No se nada.

—Según parece este Consejo se dedicará a usted.

—¿Es que se trata de algún «bouquet»?

### A la salida

El Consejo terminó a las ocho y cuarto. A la salida dijo el señor Maura que los señores González Hontoria y Matos habían quedado redactando la nota oficial.

El señor Franco volvió a agradecer su reelección para presidente de la Asociación de la Prensa.

—¿Qué ha ocurrido?—se le preguntó:

—Nada: el cielo está completamente raso.

### Nota oficiosa

#### Se ha tratado del problema de Marruecos :- Aprobación de expedientes

El ministro del Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:

Habiéndose cumplido por completo los anteriores acuerdos tomados por el Gobierno respecto a la campaña de Marruecos, el Consejo terminó sus deliberaciones, comenzadas en la sesión anterior, acordando comunicar sus decisiones al alto comisario sin perjuicio de obtener el informe de este acerca de algunos extremos.

Se aprobaron expedientes de Hacienda relativos a la concesión de créditos; y de Guerra referentes a la exención de subastas para adquisición de material.

Se aprobó un expediente de Fomento para rectificar el valor de las obras ejecutadas en el Colegio de sordomudos de Santiago hasta el año 1919.

De Fomento se aprobó otro relativo a la revisión del contrato con la Compañía Trasatlántica y otros de concesión de créditos para reparar los daños causados por el temporal en Vigo.

De Marina se aprobó un expediente informado por la Junta de Defensa Nacional del Reino acerca de los varios tipos de buques que deben construirse en cumplimiento de la ley de 11 de Enero del año actual.

De Gracia y Justicia se aprobaron varios expedientes de indulto reglamentarios.

### Ampliación

#### El Jefe del Gobierno disconforme con Cierva

Como ampliación a la nota oficiosa facilitada del resultado del Consejo de Ministros puede decirse que el mayor tiempo fué invertido en examinar la cuestión de Marruecos.

Algunos ministros expusieron su opinión contraria a la del ministro de la Guerra de continuar el avance, mostrándose también partidario de la abstención el señor Maura.

### Las operaciones

#### Se discute el avance sobre Alhucemas

Un personaje político ha manifestado que las discrepancias surgidas en el seno del Gobierno en los últimos Consejos se refieren al modo de apreciar el proyectado avance sobre Alhucemas.

El ministro de la Guerra, de acuerdo con el alto comisario, cree en la necesidad de que dicha operación no se demore.

Algunos ministros, incluso el señor Maura, se muestran contrarios a este proyecto de avance.

### Habla Romanones

#### Suspensión de las operaciones y restablecimiento de las garantías -Tánger

El conde de Romanones, hablando con varios amigos, ha dicho lo siguiente: Ir a Alhucemas después de haber demostrado la superioridad de nuestro Ejército frente a todas las kabilas reunidas no es un empeño nacional, sino algo que, descontando el éxito, puede ocasionar pérdidas materiales de gran importancia.

Si yo gobernara me basaría en estos dos puntos: suspensión de la campaña de Marruecos y restablecimiento de las garantías constitucionales.

Un amigo de los que estaban en la reunión le interrumpió diciendo: ¿Y Tánger? El Conde contestó:

La suspensión de que se nos va a dar Tánger gratuitamente es una necesidad. Nosotros, para que se nos otorgue Tánger hemos de dar algunas compensaciones. Yo no dudo que un Gobierno presidido por mí resolviera rápidamente esta cuestión en sentido satisfactorio para España.

### El alto comisario

#### Su próximo viaje a Madrid

Créese con sobrados fundamentos que el alto comisario llegará a Madrid el lunes próximo para conferenciar con el Gobierno.

De ser así el general Berenguer regresará a Melilla el jueves de la misma semana.

### En el teatro Apolo

#### Función a beneficio del soldado

En el teatro Apolo se verificó el anunciado festival a beneficio del soldado marrieno en Africa.

Asistieron las Reinas, la princesa Salm Salm, la infanta Isabel y la duquesa de Talavera.

El teatro presentaba deslumbrador aspecto. El maestro Bretón dirigió la orquesta en la representación de La Verbena de la Paloma.

Al final, las tiples de todos los teatros de Madrid cantaron el pasacalle la Bandierita.

El Rey que entró en el teatro poco antes de terminar el festival, fué saludado con una cariñosa ovación.

## Don Rafael Vidaurreta Pérez

HA FALLECIDO EL DIA 2 DE FEBRERO DE 1922, A LOS 60 AÑOS DE EDAD HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Paulino Seco de Herrera; el señor Director del Conservatorio Provincial de Música; su desconsolada esposa doña Eugenia Garriga; sus hijos don Rafael, don Antonio y doña Eugenia; hermanos don Luis, doña Aurora (ausente) y don Eduardo (ausente); hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de San Nicolás de la Villa a las cuatro y media de la tarde de hoy, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el cementerio. No se reparten esquelas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Don Antonio García Rivero

VI aniversario.—Rogad a Dios en caridad por el alma del Presbítero señor BENEFICIADO QUE FUÉ DE ESTA S. I. C. que falleció en esta ciudad el día 4 de Febrero de 1916.

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD R. I. P. A.

Todos los señores Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa el sábado 4 del corriente, desde las siete en adelante, en la capilla parroquial del Sagrario de esta S. I. C., las aplicarán en sufragio por el alma de dicho señor. Con la misma intención estará expuesta durante todo el día S. D. M. en forma de Jubileo en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón el referido día 4.

Su sobrino don José García Molina y sobrina política doña Rafaela González, suplican a sus amigos una oración por el alma del finado. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Robo importante

### Doscientas mil pesetas en alhajas

El director del Trust Joyero, venía notando desde hace tiempo la falta de alhajas, sospechando que las sustrajera el encargado de la primera sección del establecimiento.

Denunció el hecho a las autoridades y el dependiente fué detenido, confesándose autor del robo de alhajas por valor de doscientas mil pesetas.

Se le ocuparon numerosas papeletas del Monte de Piedad.

## De Melilla

### Homenaje a la Duquesa de la Victoria

Melilla.—Se ha celebrado el homenaje organizado por la Junta de Arbitrios a la duquesa de la Victoria.

Se descubrió una lápida dando el nombre de la ilustre dama a una calle de la ciudad.

Al acto asistieron la Junta de Arbitrios en pleno, comisiones militares y civiles, la Cámara de Comercio, representantes de otras entidades y numeroso público.

## PROVINCIAS

### Cádiz

#### Amaina el temporal en Larache

Cádiz.—En Larache ha amainado el temporal, quedando libre la barra.

En vista de ello zarpan para aquel puerto los vapores «Vicente Ferrer», «Vicente La Roda», «Capitán Segarra» e «Isla de Menorca» conduciendo 2.319 soldados y material de guerra.

## Guadalajara

### Un pueblo contra la Guardia civil

Guadalajara.—El alcalde de Fuente Encina comunica que al intervenir la benemérita en una reyerta, el vecino Donato Lorente trató de desarmar al guardia Martín Camarregui y éste disparó contra él, matándolo.

Resultaron con heridos leves otros vecinos.

Una partida de hombres armados busca a la Guardia civil para agredirle.

La benemérita se ha visto precisada a abandonar el pueblo.

Se ha ordenado a los puestos próximos que envíen refuerzos.

## SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA Hoy: San Blas, obispo y mártir, y el beato Nicolás de Longobardo.—Mañana: San Isidoro, monje, y San Andrés Corsiuo, obispo.

JUBILEO CIRCULAR Hoy en la iglesia del Hospital de los Dolores, costeador por doña Amalia Quintela Barrios, por sus padres.—Mañana en la misma iglesia.

EN SANTA MARTA Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde, último día de la novena en honor de Santa Paula: se rezará la estación mayor, santo Rosario, Letanía cantada, lectura y gozos cantados, terminándose con la reserva.

Los cultos de hoy son costeados por don Eduardo Cadenas, por sus difuntos.

EN SAN PABLO Hoy primer día del solemne tríduo al Sagrado Corazón de María, que celebrará su real archicofradía canónicamente establecida en dicha iglesia.

Por la mañana Misa de Comunión, a las ocho y cuarto; por la tarde, al toque de oraciones, manifestado de S. D. M., Rosario, ejercicio, setón que predicará el R. P. Antonio Monjo, reserva y Salve.

El domingo 5, empezarán en esta iglesia los Siete domingos a San José, haciéndose el ejercicio en la Misa de las ocho.

EN LAS ESCLAVAS El día de Retiro mensual en la casa de las religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, para las señoras asociadas a la Vela del Santísimo Sacramento y para todas las que quieran hacerlo, tendrá lugar el día 4 de Febrero, dirigido por el R. P. Francisco Meseguer de la Compañía de Jesús.

La hora de entrada, por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde, a las cuatro y media.

EN EL CARMEN CALZADO (Puerta Nueva) El día 6 comienzan en esta iglesia los Siete domingos en honor del Patriarca San José.

Todos los domingos, a las nueve, habrá Misa de Comunión general. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., santo Rosario, ejercicio con gozos cantados y sermón a cargo del P. Fray Bautista Moreno, de esta residencia.

## GAS POBRE

BENCINA

Motores de la acreditada marca

HENZ

en existencia en España, de 2, 4, 6, 8, 12 y 16/20, 20/25, 40 y 50 caballos.

A. Lindemann y Comp.ª—Madrid

Apartado 677, Sta. Catalina 3

## Clinica de enfermedades de los ojos

DEL LICENCIADO

Gutiérrez Sisternes

Oculista de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL Alfonso XIII, 53, (antes Liceo). Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

## La mejor Cuchilla de Afeitarse

conocida hasta el día, se vende hoy en el establecimiento de Alfonso Tirado. Es superior a la Gillette, y tiene el limitado precio de 20 céntimos una; además si, por casualidad, alguna cuchilla no resultase buena, se devolvería su importe. — Compra y se convencerán de su bondad. ALFONSO XIII Y DIEGO LEON.—CÓRDOBA.

## DR. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 1 a 4

Bravío de la Portilla, 4.—Teléf. 474

## Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases.—Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, n.º 4.—Córdoba

## Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Calle Marqués de Boil (antes Morillos) 5 Teléfono 149

Plato del día: Lengua de vaca encabollada.

## Restaurant del Tourist'Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 266.—Servicio esmerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud.

—Bajo la dirección del acreditado cocinero D. PABLO BRUZO FURTERG

—Plato del día: Bistec Chateaubriand.

## SARNA

Sin baño la cura rápidamente el ANTIBACTERIANO MARTI Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados.

De venta en todas las Farmacias.

## ESTREÑIMIENTO

HABITUAL. TRATAMIENTO IDEAL con PILDORAS ZEHONAS PURAMENTE VEGETALES

CAJA DE CINCO PILDORAS Y UNO GRANDE MENTA FARMACIA Y PROGRESO, S. A.

Depósito en Córdoba, Centro Técnico Industrial, María Cristina, núm. 4

## M. RUIZ TORIL

MEDICO-CIRUJANO

Consulta diaria de 8 a 5.

Gratis a los pobres de 8 a 9 m.

Velázquez Bosco, 8 (antes Comedias).—Córdoba

## RAPAPAL CEBALLOS BARRERA

Conde del Robledo, núm. 3

—CÓRDOBA—

Colonias y drogas al por mayor

## Importador directo de Café de Puerto-Rico y Canela Ceilán

Depositorio de la Leche condensada «La Lechera»; Carburo de Calcio marca «Es Toro» el que más rendimiento da. Trabajo en las mejores condiciones el Balcón Labrador, Islandia e Inglés; Mantecas del Reino y Extranjeras.—Grandes existencias de Conservas de Pescado y Vegetales.—Cloruro de Cal y Bicarbonato de Sosa.—Producto Sanitas.—Peso exacto y precios limitadísimos.

## ORTIGA OBRERO

Aceites y grasas VACUUM en envase de origen y con preclito de garantía.—Cámaras y cubiertas de las más acreditadas marcas.—Extenso surtido en accesorios para automóviles. Precios sin competencia.

Exposición y oficinas: CONDE ROBLED, sin número.—Córdoba

## Realización

El BAZAR ESPAÑOL, de José Bermudo Torres, calle Conde de Cárdenas, 16, realiza todas sus existencias por cese en el Comercio.

➔Horas de venta: de 9 a 1 y de 3 a 6 tarde➔

Ventas al contado.—No se dan géneros a vista

## CORREOS

Preparación completa por competantísimo profesorado perteneciente al Cuerpo de Correos

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza es el resultado obtenido por nuestros alumnos en todas las convocatorias.

Pídanse reglamentos. - ACADEMIA TORRES

RAMIREZ DE ARELLANO, 7.—CÓRDOBA

## Peritos Agrícolas

Academia preparatoria para ingreso en la Granja-Escuela de Peritos Agrícolas de Córdoba

Desde la creación de esta Granja todos los alumnos presentados han sido ingresados por esta Academia de preparación. — En la Convocatoria del corriente año pertenecen a este Centro todos los alumnos ingresados.—Número UNO en las convocatorias anteriores.

Profesorado especial para los estudios de la carrera INTERNADO.—PIDANSE REGLAMENTOS

Ramirez de Arellano, 7. Academia Torres. — Córdoba

## 360 plazas de Auxiliares de Hacienda

CON 2.500 PESETAS

Preparación completa a cargo de los Profesores Mercantiles del Cuerpo pericial de Hacienda don Pedro Sánchez Ruiz y don Manuel Orti Belmonte. Oposiciones convocadas para Junio del corriente año.

No se exige título Académico.—Se admiten señoritas

Pídanse reglamentos Academia Torres

Ramirez Arellano, 7. — Córdoba

## Academia Torres

CARRERAS MILITARES Y CIVILES

Fundada en 1907 por el Teniente Coronel de Caballería D. Benito Torres Linares

HOY BAJO LA DIRECCION DE D. FEDERICO A. FERNANDEZ Y ESPINOSA de los MONTEROS

CON LA COOPERACION DEL SIGUIENTE PROFESORADO

D. Juan Sáez de Haro, Teniente Coronel de Caballería.

Miguel González Hernández, Teniente Coronel de Caballería.

Salvador Fernández de Arellano, Capitán de Infantaría.

Federico Martín Moscoso, Capitán de Caballería.

Angel Baena Iribarren, Licenciado en Ciencias.

Rafael Serrano Conde, Oficial del Cuerpo de Correos.

Alejandro González-Olivares, Profesor Mercantil.

Juan Alvarez de Sotomayor, Capitán de Infantería.

Capellán: D. Alfonso Adamuz Montilla, Presbítero.

INSPECTOR DE ESTUDIO e INTERNADO, D. Mariano Giménez López

En las diferentes convocatorias para ingreso en las Academias Militares a que han concurrido nuestros alumnos, hemos obtenido 79 plazas, entre ellas los números 2 y 5, respectivamente, de las promociones que ingresaron en Ingenieros en 1907 y 1908 y el número 8 en la de Artillería, promoción del 1916.

La mejor garantía que puede ofrecer nuestro sistema de enseñanza son los resultados obtenidos en todos los ramos de preparación a que esta Academia se dedica.

Preparación para Carreras militares, Marina, Ayudantes y Sobrestantes de Obras Públicas, Estadística, Geometría, Topografía, Correos, Peritos Agrícolas, Carrera de Comercio, Bachillerato, Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés, Italiano, etc.

INTERNADO Ramírez de Arellano, 7.—CÓRDOBA

## ¡Agricultores!

Esta es la época de comprar nitrato de Chile para fertilizar vuestros cultivos.

He aquí las cantidades que deben emplearse por hectárea y los excedentes de cosechas con ellos obtenidos:

Cantidad que debe emplearse	Por hectárea	Excedente de cosecha
150 kilos	Cereales (secano) .....	450 kilos grano
250 »	Idem (regadío) .....	875 » »
150 »	Maiz (secano) .....	425 » »

# PHENIX

ASEGURANCE COMPANY LIMITED  
LONDRES  
Fusionada con la Compañía  
Pelican y British Empire Life Office

COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
Establecida en 1872

LEGALMENTE AUTORIZADA PARA TRABAJAR EN ESPAÑA CON ARREGLO A LAS DISPOSICIONES DEL CODIGO DE COMERCIO VIGENTE Y DE LA LEY DE 14 DE MAYO DE 1908

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.

Director Apoderado de la Smeiral Española: PROSPER C. LAMOTHE  
Castelar, 5.—Málaga

Subdirector en la provincia de Córdoba FEDERICO SALLIDO, Conde Arenales, 3

DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMCION, CLOROSIS  
CONVALESCENCIA

# ANEMIA

Hémoglobino  
VINO Y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.

# TOS

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que muchas veces desaparece la TOS al tomar la primera caja.

Alivio ó curación del ASMA ó sofocación por medio de los CIGARRILLOS BALSÁMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pídase el prospecto.

## RAFAEL DIAZ FERNANDEZ

PINTOR DECORADOR Y DORADOR  
PEREZ DE CASTRO, NUMERO 6.—CÓRDOBA  
Decorador en todos estilos y procedimientos. — Construcción y devotos de arte de los edificios de Iglesia. — Restauración de imágenes. — Decoración interior en su arte. — Especialidad en trabajos de escenografía

# AUROHA

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS  
BILBAO

Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas.

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

Seguros de incendios. — Seguros de valores. — Seguros marítimos

Seguros contra la paralización del trabajo a causa de incendios

Subdirector en Córdoba y su provincia  
MANUEL APARICIO Y APARICIO  
Hijo y Sucesor de Jaime Aparicio Marín  
AMEROSIO DE MORALEJA N 16

# CALLOS

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando el tratamiento patentado UNGUENTO MAGICO No falta en un solo caso. Pregunta a quienes lo han usado y verá maravillas Fídelo en farmacias y droguerías, 150 Por correo 3 pts FARMACIA PUERTO, plaza San Hipólito, 4. — Madrid

## Gran Funeraria Católica

JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyas, 7.—Teléfono 303.—Córdoba  
Economía y prontitud

VERDADERO REMEDIO DEL HOGAR  
LAS  
**PASTILLAS VALDA**  
son indispensables  
al NINO al salir a la escuela, al ANCIANO al ir a tomar el aire, a los ADULTOS, cuando van a sus quehaceres para PRESERVAR  
SUS ORGANOS RESPIRATORIOS  
o para CUIDAR  
los Congripados, Mal de Garganta, Laringitis, Bronquitis, Gripe, Tracazo, Asma, Enfisema, etc.  
PERO HAY QUE TENER CUIDADO de no emplear sino las  
**PASTILLAS VALDA**  
VERDADERAS que se venden únicamente  
EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera.

BEBED el mejor de los amontillados  
**MARINELLA**  
de Pérez de Ayala Hermanos y C.  
Bollullos del Condado (Huelva)

ESTREÑIMIENTO  
Verdaderos  
**GRANOS de SALUD**  
del D'FRANCK  
PURGATIVOS DEPURATIVOS ANTISEPTICOS  
EN TODAS LAS FARMACIAS  
A TRONCÓN N.º 10 HUELVA

RESPIRADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.  
**PASTILLAS MORELLÓ**  
OBRAN POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Escalpto Savia de Pino y Balsamo de Tolid, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

# LA ESTRELLA

Seguros de Incendios. — Seguros sobre la Vida.  
Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. — Seguros de paquetes por ferrocarril.

Subdirector: Antonio Conrotte, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito)—Córdoba

Vinos de Alvear Grandes Bodegas en Montilla del Excmo. Sr. Conde de la Cortina Representante con depósito en Córdoba Antonio del Pozo Reloj, 1.—Teléfono, 100. Se sirve a domicilio. Notas de precios a disposición.

Propietarios y Patronos  
Asegura a sus criados y obreros, cocheros, carretes, chafiteus, de los accidentes del trabajo, incluso la herida y de responsabilidad civil, en la Sociedad de Seguros LA ESTRELLA que tiene excelente servicio médico farmacéutico y se hace responsable por los accidentes que tenga, primas equitativas, atendiendo al patrono o a la responsabilidad que la Ley le impone.

Organización en toda la provincia, Subdirector Antonio Conrotte y Barbero. Oficinas en Córdoba, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).

Camilo Mota Barruel  
Barcelona, Mayer, 46. (Sarriá).  
Admite representaciones y comisiones para Barcelona y su provincia.  
Seriedad y actividad en todos los asuntos que se les confíe.  
Buenas referencias

SE VENDE un automóvil Mercedes, seminuevo, a precio muy conveniente. Para verlo, casa Sánchez Hermanos, Duque Hornachuelos, 12 duplicado.

Vendo mesa dorada toda tallada, espejo vitrolado con marco de cristal, también vitrolado y plano de cola blanca nueva. Puerta de Gallegos, 2 bajo. Horas de verlo, de 10 a 2.

# ¡OLIVAREROS!

Resuelto el problema de labrar bien y barato  
Emplead el tractor  
**Cletrac**  
tipo tanque, y os convencereis.  
PRIMER PREMIO EN EL CONCURSO OFICIAL DE SEVILLA  
Agente para Córdoba: José Ruano y Ruano. Ingeniero. Gran Capitán, 31.

## CORSETERÍA MADRILEÑA

No hacer ningún encargo sin antes visitar este establecimiento



Especialidad en Corsets Fajas y Corsés Rectos.

## VENTA

Se vende una prensa para tirar cartoles. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

SE VENDEN cañales ordinarios, tallas y una pila de piedra. Darán razón San Francisco, 61 duplicado, de 8 a 12 y de 1 a 5 de la tarde.

Se arriada un poco alto en la casa de recreo de la finca el «Duende», y se vende un coche manola con cierre de cristales, enganchado. Para precio y condiciones, Alfaro, 28.

Se venden los pastos de olivar de Poblet de Velasco, abundante ramón de tala de olivos psgo de Linares faldas de esta Sierra. Razón, San Fernando, 37.—Córdoba.

SE VENDEN naranjos ingratados, dando fruto, y un motor a gasolina semi-nuevo de caballo y medio, funcionando. Caño, 48. A. Mar Inez.

ARRENDAMIENTO se hace de cuatro pisos modernos en la calle Pérez Galdós, núm. 8 (prolongación del Gran Capitán) y de una casa en la calle Emilio Castelar, 69. En la misma dirección. Precio de todo.

Se vende un coche de estantería orriado, una mesa para industria con tablero forrado de zinc, puertas de cristales y demás objetos. Reloj, 7. 88

Medias y Calcetines  
Se hacen y componen, a máquinas, de lana, hilo y seda con prontitud, emero y economía. Plaza de la Almagra, número 23, Estanco. (Antes Madera Baja, 21 duplicado, principal, derecha).

Se vende un coche manola seminuevo. Para verlo y tratar, con su dueño, Musho Trigo 31.

## Fabrica higrénicas



Manufactura en atención del público para que no confundida esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la fabricación de antemuestras del vientre y prescribas con este objeto por el Jurado de la Exposición Regional.

Se hacen covas a medida. No equivocarse.  
Leonor Vázquez de Corredor  
ROMERO, 5.—CÓRDOBA.

## LIBRERIA, 14.—CÓRDOBA

Se vende máquina de gasoas, b. tallas de bol, alfano, par-turizador de cerveza y lavadora mecánica. Informarán Cuatro Esquinas, 25 (bodega).

COCHE vagón, seminuevo, propio para campo, se vende. Razón, Judería, núm. 8.

Casa en la Sierra Se arriada un piso de nueva construcción en la finca de San Luis. No se admiten enfermos. Razón, Lucano, 10.

Se vende coche manola usado con cierre y dos juegos de sus llaves y goma, dos pares de guardalaves ingleses y un motorador moderno con tablero de nogal. Razón calle Cárnovas, 12.—Farmacia.

## De ocasión

Se arrienda, desde el día de la fecha, un corralón propio para industria o negocio, en la Carrera de la Farsante, número 13.  
Para verlo y hablar de sus condiciones en el mismo día de la fecha.

Se ofrece de 5 a 8, persona práctica en taeduría de libros, para contable, auxilio vía correspondencia a máquina, o secretario particular. Razón, Plaza San Pedro, núm. 26.

Solar. Se vende uno magnífico, con 600 metros cuadrados de superficie, 25 idem de fachada y 23 idem de fondo, en la calle Reyes Católicos, prolongación derecha del Gran Capitán. Informarán Carlos L. vera, núm. 6.

# FERNANDO GUIJO

## Dentista

### GONDOMAR, sin número

# DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y tres años de publicación no interrumpida  
Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero. — Noticias de la capital y de la provincia — Informaciones gráficas. — Colaboración literaria. — Corresponsales en toda la provincia

### TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª plana.	Ptas 1'00 línea.
GACETILLA y ANUNCIO entre gaceticillas.	0'50
ANUNCIO intercalado en el resto del texto.	0'45
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 2ª »	
ANUNCIO intercalado en la información telegráfica.	0'60
» corriente.	0'25
En 3ª »	
»	0'10

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, y comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos. Precios convencionales

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA.

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 50%

### TARIFA DE ESQUELAS MORTUORAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (tamaño corriente)	Ptas.
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	100 cada día
En 1ª plana Encabezando las dos últimas columnas.	80 »
» Al pie de la plana.	60 »
En 2ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	40 »
En 3ª » En el lugar que permita la composición de la misma.	15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrarán 5 pesetas por la Esquela Mortuoria del suscriptor, en 3ª plana a 2 columnas, tamaño corriente.—El suscriptor pagará tan sólo 5 pesetas por la Esquela Mortuoria de las personas de su familia que vivan con él, lo mismo que por la Esquela de Misas de cualquier persona de su familia.

En todos los demás casos se concede al suscriptor rebaja del 50 por 100.

### TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA."

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada, Ptas. 2'50 cada día

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que vivan con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.  
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MADRID será sin pre la línea del cuerpo 10, al ancho de una columna, (La altura de 4 líneas del cuerpo 10 es aproximadamente 15 milímetros.)